
SEÑOR PRESIDENTE (Tabaré Laca). Tiene la palabra el  señor 
Edil Luis Odriozola.

 PROFUNDO  MALESTAR  POR  DECLARACIONES  DEL 
PRESIDENTE DE FRANCIA, NICOLAS SARKOZY, ACUSANDO A 
URUGUAY DE PARAÍSO FISCAL

EDIL LUIS ODRIOZOLA. Gracias, señor Presidente.
Hoy  nos  queremos  referir  a  un  tema  que  nos  parece 

sumamente importante y que no debemos dejar pasar por alto. 
Me refiero a los acontecimientos ocurridos el viernes pasados –
de los que nos enteramos por  la prensa internacional–,  a las 
lamentables  declaraciones  del  Presidente  de  Francia,  Nicolas 
Sarkozy.

(Ocupa la presidencia el señor Edil Gonzalo Geribón)

El Presidente de Francia, nos ha tildado, prácticamente, de 
villanos, de encubridores de mafias que blanquean capitales, y 
de una cantidad de cosas más. Creo que todo el sistema político 
de Uruguay tiene que salir a respaldar al Gobierno en términos 
de defensa de nuestros propios intereses.

Es lamentable que en la última reunión  del  G-20 se haya 
incluido a Uruguay, junto con otros diez países más, en una lista 
negra de países considerados paraísos fiscales, cosa que está 
muy  lejos  de  ser  Uruguay.  Ese  hecho  nos  coloca  en  una 
situación que seguramente nos traerá aparejado perjuicios de 
gran magnitud, ya que, en sus declaraciones, el Presidente de 
Francia  aseguró  que  nos  iban  a  aislar.  ¿Qué  significa  eso? 
Dejarnos afuera del comercio internacional. No lo está diciendo 
el Presidente de Ecuador ni el Presidente de Paraguay, sino el 
Presidente  de  Francia  presidiendo  una  reunión  de  los  veinte 
países más poderosos del mundo.

Nos llama la atención que nuestros hermanos brasileros y 
argentinos, que integran ese grupo y participaron de la reunión, 
y con quienes tenemos un importante intercambio comercial, no 
hayan  salido  en  defensa  de  Uruguay  con  algún  tipo  de 
declaración o argumentación.

Es  sabido  que  la  Presidenta  de  Argentina,  Cristina 
Fernández  de  Kirchner,  ha  estado  solicitando  información  de 
sus connacionales referida al patrimonio que ellos puedan tener 
en  Uruguay.  Hemos  sabido,  también,  que  se  ha  molestado 
porque  Uruguay  no  ha  levantado  algo  que  para  nosotros  es 
sagrado,  el  secreto  bancario,  que  incluye  información  sobre 
depósitos en cuentas bancarias y otro tipo de trámites. Uruguay 
no tiene obligación de hacerlo, no obstante, últimamente, estaba 
dispuesto a brindarle esa información.

Entendemos  que  hubo  alguna  injerencia  del  Gobierno 
Argentino en todas estas declaraciones, que nos parecen muy 
extrañas y muy sorprendentes. Tanto es así que nadie avizoraba 
una situación como la que se dio, que se llamó al Embajador de 
Francia en Uruguay a consulta, al igual que se ordenó el regreso 
del  Embajador  Uruguayo  en  Francia  en  régimen  de  consulta 
para ver saber qué pasa y cómo se arregla la situación.

Más allá de la cantidad de temas que tenemos para discutir, 
las  declaraciones  vertidas  por  el  Presidente  de  Francia  y  la 
situación que se crea en consecuencia deben aglomerar a todo 
el  sistema  político  uruguayo  para  darle  una  voz  de  apoyo  a 
nuestro Gobierno, porque no se puede permitir  –por más que 
seamos un país chico, por más que muchas veces se nos haya 
vulnerado injustamente por esa condición– que los presidentes 
de los países más poderosos se hayan reunido y nos incluyan 
en una lista negra sin  que nosotros sepamos a qué se están 
refiriendo. 

Un compañero del  partido me está acotando que Uruguay 
hace  tiempo  que  firmó  un  acuerdo  de  colaboración  con  el 
Gobierno Francés para que haya un intercambio de información 
tributaria  y  sobre  todos  estos  aspectos  que  engloban  a  las 
temáticas referidas. Por eso se nos hace más incomprensible la 
situación planteada.

Espero que, si el resto de los señores Ediles presentes en 
Sala me asienten con la cabeza, pueda invocar la adhesión de 
este  Cuerpo  a  mis  palabras  de  protesta.  Veo  que  todos 
asienten.

Por lo expuesto, solicito que la versión taquigráfica de mis 
palabras se envíe a la Presidencia de la República; al Ministerio 
de  Relaciones  Exteriores;  a  las  Comisiones  de  Asuntos 
Internacionales  de  ambas  Cámaras  del  Poder  Legislativo;  al 
Presidente  de  Francia,  Nicolas  Sarkozy;  a  la  Presidenta  de 
Argentina,  Cristina  Fernández de  Kirchner;  a  la  Embajada  de 
Francia en nuestro país, a la Embajada de Argentina en nuestro 
país; a las restantes Juntas Departamentales y a la prensa.

Es todo. Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. Secretaría procederá según lo solicitado 
por el señor Edil.

 
 


